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спеціалізованої фізичної підготовленості до професійної діяльності зі 

специфічними професійними характеристиками. 

Фізична підготовка у курсантів та студентів має гарантувати 

збереження здоров’я, творчої і трудової активності, усебічний 

розвиток фізичних якостей, професійно важливих умінь і навичок [2]. 

Заняття з фізичної підготовки спрямовані на виконання таких 

освітніх завдань: 

- забезпечити раціональне формування індивідуального фонду 

необхідних рухових знань, умінь і навичок, довести їх до належного 

рівня досконалості; 

- навчити кожного застосовувати набуті знання та навички в 

повсякденному житті для самовдосконалення [3]. 

Відповідно до вимог навчальних і робочих програм зі 

спеціальної фізичної підготовки у ВНЗ МВС України, курсанти та 

студенти мають опановувати навчальний матеріал під час не лише 

практичних, а й самостійних та індивідуальних занять. 

Метою цих занять є поглиблення теоретичних знань й 

удосконалення методичної підготовленості з фізичної культури. Вони 

передбачають самостійне вивчення документів і методичних 

посібників із фізичної підготовки та спорту, з’ясування завдань і 

змісту практичних занять, виконання вправ і методичних прийомів 

організації таких занять. 

На сучасному етапі реформування відомчої освіти недоцільно 

обмежуватись викладанням окремих дисциплін із правової, тактико-

спеціальної, вогневої, фізичної та інших видів підготовки. Потрібно 

здійснювати комплексну інтегральну підготовку курсантів і при цьому 

раціонально використовувати міждисциплінарні зв’язки, поєднуючи їх 

на конкретних навчальних заняттях для формування у поліцейських 

найбільш якісного рівня професійної готовності до виконання 

відповідних завдань [6, с. 191; 7]. 

Моделювання життєвих ситуацій, що можуть виникати під час 

оперативно-службової діяльності поліцейських, на заняттях зі 

«Спеціальної фізичної підготовки» з використанням 

міждисциплінарних зв’язків забезпечить більш практично спрямовану 

підготовку курсантів. Узагальнюючи викладене вище, ми дійшли 

таких висновків: ‒ актуальність фізичного виховання молоді в Україні 

не потребує додаткової аргументації, тому вкрай нагальна необхідність 

систематичного підвищення рівня фізичних здібностей майбутніх 

правоохоронців; ‒ важливість і необхідність якісного рівня фізичної 

підготовки поліцейських зумовлені не тільки специфікою їхньої 
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службової діяльності, а й загальними вимогами до розвитку здорової 

молоді, тому такий напрям підготовки має на меті не тільки розвиток 

професійно дієвої особистості, а й здорової та фізично розвиненої 

молоді; ‒ серед проблемних моментів, що виникають у сфері фізичної 

підготовки курсантів, варто виділити неналежну диференціацію 

навчального матеріалу для курсантів за різними напрямами 

підготовки, питання систематичності підготовки (регулярність 

навантаження за спеціальністю «Правоохоронна діяльність» 

нормативно не визначено, а тому кількість годин може варіюватися, 

що призводить до зменшення навантаження і нівелювання мети 

фізичного виховання). Потрібно здійснювати комплексну інтегральну 

підготовку курсантів і при цьому раціонально використовувати 

міждисциплінарні зв’язки, поєднуючи їх на конкретних навчальних 

заняттях для формування у них найбільш якісного рівня професійної 

готовності до виконання відповідних завдань [6, с. 191; 7]. 

До способів удосконалення такого напряму, як фізичне 

виховання, в системі ВНЗ МВС України варто віднести запровадження 

двох дисциплін із фізичного виховання: «Загальної фізичної 

підготовки», яка передбачає виключно розвиток фізичних здібностей 

та навичок, та «Спеціальної фізичної підготовки», що має на меті саме 

професійно орієнтовану підготовку поліцейських/ Ми вважаємо, що 

вирішенням цієї проблеми є збільшення рухової активності на 

ранковій фізичній зарядці. Також необхідно розробити окремі графіки 

індивідуальної підготовки для курсантів з низьким рівнем фізичної 

підготовки. Їх реалізацію здійснювати в години самостійної 

підготовки. Працівники поліції повинні мати високий рівень фізичної 

підготовки щоб виконувати покладені на них функції в межах 

службової діяльності. 
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ОЗБРОЄННЯ ОРГАНІВ ТА ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

З початком введення воєнного стану по всій території України 

виникла необхідність у відповідному забезпеченню озброєнням не 

лише військових структур, а й правоохоронних органів, зокрема 

органів та підрозділів Національної поліції України. Лише за умови 

підсилення поліцейських якісними, сучасними та такими, що 

відповідають ситуації зразками зброї та екіпірування, можливе 

забезпечення публічної безпеки та охорони публічного порядку, 

боротьби зі злочинністю на належному рівні. 

Так, поліцейські виконують не лише звичні функції мирного 

час [1], а й залучені до виконання нових функцій, що виникають під 

час воєнного стану [2], зокрема й виявлення та затримання диверсантів 

на території обслуговування. Розглянемо статистику затримання та 

виявлення диверсантів за даними Національної поліції України станом 

на 1 грудня 2023 року. Починаючи з 24 лютого 2022 року на території 

держави викрито 108 диверсійно-розвідувальних груп, затримано 1885 

осіб, причетних до диверсійної діяльності, з яких 1377 – передано до 

СБУ [3]. У них було вилучено зброю, боєприпаси, вибухівки, це все 

несло неабияку загрозу для громадян, об'єктів інфраструктури та ще 


